

25 céntimos

EL INDEPENDIENTE

ANTES

LA NUEVA LUCHA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

SE PUBLICA

Plaza de la independencia núm. 14 | los Miércoles, Viernes y Domingos

25 céntimos

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Los originales que se remitan deberán ir firmados y no se devolverán insertense ó nó.

Toda la correspondencia á remitase la Imprenta de este periódico.

Los pagos por adelantado.

Número atrasado 40 céntimos.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona 2'50 pts. trimestre.

Para la Capital 3 pts. id.

Ultramar y Extranjero el aumento de sello respectivo.

Número atrasado 40 céntimos.

CRONICA PARISIEN

Hay semanas tan venturosas para el cronista parisién que le dan acontecimientos comentados y orden tan sorprendente, cual si deseara le sirvieran en su propósito los hombres y los sucesos.

La presente pertenece al número, pero ¡qué sucesos!

Nosotros, ya viejos en Paris, nos encontramos ante nuestras notas semanales como el caduco habitado de restaurantes de lujo, hombre cuyo estómago se halla cansado de los platos fuertes recargados de pimienta y á quien el salpiconario llegale á cansar como las verdicas á Fernando VII. Y el poder ricachón hastiado de placeres y apetitosos manjares, siente empuje de lo bueno y pide á gritos basofia del cuartel. Clava con sedén aqui y acullá su dorado teedor y cuando el trozo elegido se acerca á la boca le deja caer con repugnancia cuando apenas la recargada salsa ha humedecido los ágidos bigotes.

He ahí nuestro caso.

La última decena como las anteriores pone á la disposición de nuestra pluma un kaleidoscopio tan sugestivo que dudamos en la elección, tanto más cuanto que las «parisianerías» recientes huelen mal y muy mal: hedor de papel de oficio y humedad de calabozo.

Sin embargo hagamos como el habitado del restaurant, al apear del tenedor, pignemos aqui y acullá dejando á un lado los manjares que tengan demasiada pimienta y los platos recargados.

El «boulevard» se cansa....La palabra «boulevard» significa en Paris, lo más selecto de la sociedad; el elegante mundo que no piensa más que en gastar lo que no se preocupa de ganar.

El «boulevard» se cansa de los escándalos parisienses.

Ya tiene bastante.

Durante la primera quincena se

divirtió con las arrestaciones é interrogatorios. El «todo» Paris tenía los ojos fijos en el misterioso gabinete del juez de instruccion.

Hasta llegó á ser una moda de buen tolo el ir por las mañanas á eso de las once á ver como los encofetados detenidos cambiaban el laudó á dos lacayos por el colular á dos polizontes en cuyo kepis figura la escarapela tricolor.

Despues de todo ese venia á ser un sport como otro cualquiera.

El espectáculo era pintoresco pero todo fatiga aun lo hermoso.

Esos caballeros de la Cámara de la Bolsa y de los vestibulos de las redacciones reclaman otra cosa nueva con que saciar su apetito desmesurado.

Cuanto el desenlace del imbroglío en que los agitadores se han metido difícil es preveerle.

En desenfrenado tropel que marcha hácia lo imprevisto y casi inverosímil véense mezclados ministros y periodistas magistrados y comisarios de pelicia:

Tanto es así que si mañana nos anunciaran una visita domiciliar ordenada por Bourgeois en la casa de Gavaignac y otra mandada por este á casa de Presidente de la republica la noticia nos parecería seguramente una broma pero á nadie extrañaria de los que pertenecen al «beulevard»

Como triste moraleja de tanta fábula podemos decir que antiguamente se quejaban en Francia de falta de justicia.... hoy parece ser que ya hay demasiada. Esto es un buen signo.

Pasemos á otros asuntos, sinó más elegres, al menos no tan tristes.

La bella Otero, aquella cuyos beleros y fandangos hacian correr á todo Paris para entusiasmarse admirando las graciosas piruetas de la hermosa morena, la bella Otero abandona á Paris para siempre.

Las orillas del Sena ya no son rion para ella las riveras del Ne-

va parecen más floridas.

Alli nacen príncipes más generosos que en el democrático Paris y que tienen caprichos ignorados de nuestros boulevardiers.

He ahí porque le célebre andaluz de Sevilla ó de Marsella nos abandona y porque la semana próxima veremos la venta en pública y judicial subaste en las salas del Hotel Dronot.

Si todo cuanto perteneció á la cortesana mimada sale á relucir en esta venta ¡cuántos y cuántos montones de puntillas de sedas y terciopelos!

Las joyas y los instrumentos musicales figuran en la colección cuanto á objetos de arte como, por ejemplo, los cuadros seguramente no veremos ni uno solo ella los preferia vivos.

Ah! esta será una hermosa venta.

Una exhibición verdaderamente parisién.

El proyecto definitivo para la Exposición Universal de 1900 aun no está aprobado por la Comisión.

Sin embargo uno de sus más principales detalles el del ingreso á la gran feria próxima ha pasado casi al estado de cosa consumada.

Como creen parece ser que figura la completa transformación del actual palacio de la industria.

Una arcada gigantesca seria cosa en el ante-cuerpo de dicho palacio y reproduciria en la parte posterior del edificio quedando así entre ambos monumentales arcos una suerte de patio de armas inmenso al cual podria dársele un cachet artístico inolvidable.

La nave del Palacio se transformaria durante el período de la Exposición en un colosal jardín de invierno como no existe en ninguna parte.

Alli se amontonarian numerosas plantas exóticas de no comun altura constituyendo un paseo fantástico sin par en el mundo en el cual se darian numerosos concier-

tos.

Además y partiendo de estas construcciones, un puente monumental, sobre el Sena unirá la Esplanada de los Inválidos á los Campos Elíseos, dando así al visitante la perspectiva, grandiosa del edificio donde se guarda la tumba de Napoleon.

Esto, unido al proyectado ferrocarril metropolitano que aérea y subterráneamente recorrerá todo Paris harán de nuestra Villa una de las maravillosas verdaderamente fin de siglo.

Para terminar demos una pequeña anécdota.

Catino el banquero bien conocido suscribe cinco pesetas en una lista de beneficencia,

—¡Como! le dice el peticionario. ¿Veinte reales nada más cuando su hijo de V. ha dado dos mil?

—Si yo tuviera un padre tan rico como el de mi hijo, seguramente vacilaria en hacer otro tanto

A. A.

Paris 10 Fbre. del 96.

LA MARCHA DE «CADIZ»

El distinguido maestro compositor don Joaquin Valverde escribe á El Liberal una interesante carta en la cual se dice entre otras cosas lo siguiente:

«He leído en los diarios que se ha concedido una distinción á mi antiguo compañero D. Federico Chueca. A todo el que conoce su inspiración gracia é ingenio parecerán muy bien todas las mercedes que se otorguen á músico tan popular; pero fúndanse en composiciones exclusivamente suyas no en el paso doble de una obra compuesta en colaboración.»

«El borrador se halla en poder mio; pero escrito por mi no por el maestro Chueca, de quien tomé á oído su parte corrigiéndola á mi modo. Luego combiné las voces, y por último la arreglé en la forma

en que se oye en el teatro y en las bandas militares. Esto, y todo lo demás de mayor interés aun que el autor de 'La baraja francesa' los dice en su carta comprueban lo que todo el mundo sabe que la música de Cadiz se ha compuesto por los maestros Chueca y Valverde.

De los dos deben ser por consiguiente todas las recompensas que por la música al Cádiz se otorguen

—=

Nuestro colega «El Imparcial,» que con plausible iniciativa ha abierto un certamen y destinará mil pest. al que á juicio del Jurado correspondiente, logre adaptar al popularísimo paso doble de Cádiz la letra que haya de convertirle en himno nacional, se ha apresurado á hacer justicia al maestro Valverde, declarando que extiende sus respetos y su invitación para señalar las condiciones técnicas de concurso, al distinguido compositor que compartió durante algunos años los triunfos teatrales del genialísimo Federico Chueca.

Creemos, por consiguiente, que el señor ministro de la Guerra se apresurará á reparar el olvido que involuntariamente cometió. De seguro que el general Azcárraga no ha de querer que lo que imaginó merecida recompensa se convierta por error en notorai injusticia.

LA BELIGERANCIA

Un telegrama Washngton, fecha 20, dice lo que sigue:

«Senado de los Estados Unidos.

Se lee el dictámen de la Comisión de Negocios Extranjeros, reconociendo el derecho de beligerantes á los insurrectos cubanos.

Puesto á discusión, Mr. Cameron propone una enmienda concebida en estos términos:

«Se ruega al presidente de los Estados Unidos que use de su influencia cerca del Gobierno de Madrid para que éste reconozca la independencia de la isla de Cuba.»

Con este motivo, Mr. Cameron pronuncia un discurso lleno de exageraciones, en el cual trata de hacer una pintura de tonos sombríos sobre la situación de Cuba, que supone víctima de la tiranía y la miseria.

Otro senador (el nombre es ilegible), pronuncia otro discurso en el mismo sentido.

Dice que si las hostilidades continúan, la responsabilidad recaerá únicamente sobre los Estados Unidos, que no ha impuesto su mediación á favor de los insurrectos.

Mr. Morgan hace después uso de la palabra, considerando seguro el triunfo de los rebeldes.

El famoso senador por la Florida, Mr. Kay, pronuncia después otro discurso más violento, si cabe, que los anteriores, para atacar la administración española en la isla de Cuba.

En todo este debate se advierte mucha pasión y grandes exageraciones ó falsedad en los hechos que se citan.

Como hay otros oradores que tienen pedida la palabra, se suspende el debate, que terminará mañana.»

DESCUBRIMIENTO DEL POLO NORTE

Mucha excitación hay en todos los centros científicos de Europa con motivo de las noticias que desde el viernes por la mañana están publicando los periódicos de Londres, de San Petersburgo y de Christiania, en las que se afirma que el explorador ártico doctor Nansen ha logrado llegar al Polo Norte y que ha encontrado tierra allí.

Nansen salió de Christiania el año de 1893, en expedición exclusivamente de noruegos, á bordo del «Fram» («Adelante»). Su buque estaba construido de tal modo que al cogerlo dos masas de hielo lo empujaban hacia arriba en vez de aplastarlo. Llevaba provisiones para seis años, y Nansen declaró que trazaba su itinerario sin contar con la base de depósitos de viveres, pues decía que más de un explorador ártico había fracasado indudablemente por miedo á encontrarse cortada la retirada.

«Yo no dejo establecidos almacenes de viveres en ninguna parte; no tengo por lo tanto retirada y esto nos obligará más á seguir siempre adelante»—decía.

Cuanto al plan general del viaje, hé aqui cuáles fueron las palabras del explorador al salir de Europa.

«En cuanto me encuentre en la desembocadura del río Lena abandonaré la costa y partiré en dirección Norte, siguiendo el contorno

occidental de la isla de Kotelnai, la más occidental de la isla de Kotelnai, la más occidental del grupo de Liakoff ó Nueva Siberia. Continuaré en esta dirección hasta que el hielo haga imposible toda navegación. Haremos todo cuanto esté á nuestro alcance para ganar terreno, metiendo el buque lo más adentro que se pueda hacia el Norte, empleando para ello el espolón y las sierras. Pero llegará un momento en que no podremos avanzar más y entonces dejaré tranquilamente que los hielos cojan prisionero al Fram.

«En vez de luchar con la naturaleza, como lo han hecho casi todos los exploradores, me serviré de ella. Cuando los hielos aprisionen mi buque me hallaré probablemente en un sitio, donde según todos los indicios, hay unacorriente que debe pasar por el Polo ó muy cerca de él. Toda mi habilidad consistirá en no hacer esfuerzos inútiles y en no abandonar mi buque mientras esté entero. Confío en que las corrientes nos llevarán á los hielos, al buque y á mi á través de la región polar para dejarnos luego en el mar de la Groenlandia Oriental, entre Spitzberga y Groenlandia. Durante este viaje, hecho con la sola ayuda de las corrientes, habremos llegado al Polo y pasado por él.»

¿Se ha realizado la profecía de Nansen? ¿Es ya un hecho la conquista del Polo, que tantas vidas ha costado? ¿Será revelado al mundo el gran misterio geográfico? Esto es lo que se discute con gran calor estos días.

La noticia de haber llegado Nansen al Polo Norte ha sido comunicada á Europa por un gran mercader siberiano llamado Kouchnareff, que tiene agentes en todo el Norte de Siberia, y con quien quedó de acuerdo el explorador para transmitir por su conducto nuevas de la expedición. Kouchnareff ha informado al gobernador de Kolymsk (Siberia Septentrional) «que ha recibido noticias de que el de Nansen ha llegado al Polo, que encontró tierra en aquella región y que está camino de regresar de su viaje.» Tal es la noticia cuya certeza pone en duda la mayoría de las gentes, por más que todo el mundo está de acuerdo en que, dada la importancia de las relaciones comerciales de Kouchnareff, es verosímil que las noticias de Nansen hayan podido venir más deprisa

por conducto de los agentes de este mercader que por ningún otro.

Los gobiernos de Rusia y Suecia están poniendo en juego todos sus medios para comunicar á Kouchnareff á fin de adquirir más pormenores y conocer el momento exacto por donde han llegado el gran comerciante siberiano nuevas del gran descubrimiento que se atribuye á Nansen.

WANDERER.

Gaceta General.

2.219 pesetas 22 ct.

es la cantidad aprobada anteriormente por nuestro Ayuntamiento por gastarse de un banquete, y poco más, en honor de la oficialidad del Regimiento de Guipúzcoa.

Hemos de decirlo así porque se leyó el total, por lo que los vermos obligados á procurarnos los distintos conceptos que abarca la cantidad, pues no es creible que entre unos sesenta consumieran lo que un fondista puede dar por 400 y picos de duros.

No queremos en ningún concepto herir susceptibilidades, máxime tratándose de una corporación respetabilísima, pues ya suponemos que cantidad ataca muchos conceptos mas como nosotros queremos llenar nuestro cometido detalladamente para con el público, de aquí que persistamos en nuestra actitud curiosa.

Además, todo el mundo encuentra muy cómodo aprobar en globo las cuentas, y lo prueban casos como el que nos ocupa en que los concejales allí presentes no pidieran explicación ni detalle alguno.

Nos tomaremos pues la molestia que otros se han ahorrado.

—Se nos escribe del Distrito de Torroella preguntándonos si es cierto que va á presentarse un candidato frente la candidatura del Sr. Quintana. Nosotros que participáramos de igual satisfacción que aquel Distrito en caso afirmativo, hemos de decir que hasta hoy solo existen indicaciones que ojalá se truequen en realidad para satisfacción del partido liberal y el jefe Sr. Sagasta.

—El capitán de infantería don Dionisio Terol ha sido destinado al cuerpo de sctmatenes de Catalunya.

—Con gusto reproducimos las siguientes líneas:

«El sábado por la noche el distinguido profesor de piano señor Pla reunió en su casa á algunos de sus amigos, entre los cuales recordamos á las señoritas Cañals, Josefa y Rosalía, Rodríguez, Fortiá, señores Trinchera, Torres, Vallmajó, Arolas y Riera, improvisándose una verdadera velada musical.»

Se organizó un terceto compuesto de piano, armonium y violín, á cargo de los señores Pla, Riera y Arolas.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA

PASTILLAS NIELK

EFICACES CONTRA LAS ANGINAS, CRUP, RONQUERA, INFLAMACION DE LA GARGANTA Y FETIDEZ DEL ALIENTO.

Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta como los oradores y cantantes. Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores. Como garantía de legitimidad exigíase en las cajas el sello rojo con la marca de la SOCIEDAD FARMACEUTICA ESPAÑOLA, E. FORMIGUERA Y C. Se encuentra en todas las farmacias.

Quiénes ejecutaron en mucha maestría el prelude del tercer acto de la zarzuela «El Anillo de Hierro»; La Gita in góndola, de Rosini, que se acompañada al piano por la señorita Rosita Casals; gran fantasía sobre motivos de la ópera «Aida», vals Española, de Valdenfeld y un Nocturno de Schubert.

Los concurrentes fueron obsequiados con frutas, vinos y cigarros, sabiendo de aquella casa á las primeras horas de la madrugada complacidos al obsequio que les dispensó el señor Piá.

—El «Diario de Girona» que por señas volviera con gusto al tiempo de Maria-Castaña, contesta, no sabemos si avergonzado, pero si haciendo un papel poco envidiable, en las siguientes líneas á lo por nosotros manifestado.

«Dos periódicos locales—dice—han tomado á gran empeño la defensa de la obra del Sr. Dicenta «Juan José» de la compañía dirigida por el señor Lico trata de poner en escena el martes próximo en esta ciudad.»

El «Diario» en cuanto á nosotros que decirle que peca muy mal, por no decirle que no sabe lo que pesca, pues no hemos salido á la defensa de comedia alguna, sino del arte de harina que artistas y Empresarios necesitan ganar con el honorado sudor de su trabajo, y que tan poco reparo ha tenido en afectar el «Diario de Girona».

Dice aludiéndonos, pero sin atreverse á nombrarnos, que no se hubiese hecho cargo si nosotros con tanta habilidad como torpe intención no nos atreviéramos á suponer que el Diario trata de poner en ridículo á Gerona, etc. etc.

Y aun añaditamos que no solo su proceder afecta á los amantes del buen nombre de la ciudad, sino que afecta así propio y al periodismo á que pertenece por su proceder en este punto poco envidiable.

Dice tenemos torpe intención por haberle salido al encuentro en defensa del buen nombre de la ciudad que sin reparo alguno ofendia; y nosotros, al que estampa la palabra torpe por la sencillez de un niño de escuela, le aconsejamos vuelva á la escuela, para que aprenda el respeto á semejantes.

En la escuela se aprenden muchas cosas; catolicismo sin fanatismo, y

bondad sin insulto. Se aprende, sin práctica, que la pluma y la pistola necesitan mas talento que brazo para ser manejadas; se aprende que lo mismo el individuo por si solo que el individuo sobre el periodismo tienen una misión que no es seguramente la que ha informado en estos momentos al «Diario».

Y por último métase el «Diario» á penitenciar si le conviene, y déjese de Juan y de José mientras haya por sobre de él á quien interese mas.

—Los federales se han presentado en la redacción de la calle de la Albarada, para pedir la publicación del escrito de rectificación. Presentáronse el Presidente y los señores Enrique Figueras y Trifon Serrano. Queda contestado «El Correo» en su negativa.

—Dicen de Figueras haber tomado aquel Coliseo para la actual temporada de Pascua, una compañía dramática en la que figura Doña Concepción Ferrer, y el primer actor y director don Antonio Labastida. Posee dicha compañía las mejores obras del repertorio antiguo y moderno y un sinnúmero de estrenos, entre otros el Juan José, de Dicenta.

¡Horror! En Figueras el Juan José! El Diario de Girona, debe avisar á aquel vecindario sin pérdida de tiempo que no debe representarse... ¡Que en noche tempestuosa resultó inspirada, y en día ciago aplaudida...

El «Diario de Girona» no ha dicho si el autor de la obra fué el mismísimo diablo y si la escribió con las mismas puntas de los cuernos.

¡No lo olviden los figuerenses!

—En vista de los considerables daños que hace algun tiempo están causando gran número de zorras en el término de Castell d' Aro, el Alcalde de dicho pueblo, de comun acuerdo con el Comandante del puesto de la guardia civil de S. Feliu, pidieron autorización al Gobierno civil de la provincia para dar una batida con el objeto de exterminar á tan terribles huéspedes.

—Se nos ha remitido un cuaderno de la Revista «La Especialidad Estomatológica», dirigida por el Médico Cirujano Dentista, don José Boniquet. Agradecemos la atención.

—El día 10 de marzo se incorporarán á las filas todos los reclutas del reemplazo de 1895 que se hallan

con licencia ilimitada. Han sido tambien destinados á cuerpo los segundos tenientes ascendidos últimamente.

—Se ha concedido permiso para practicar obras en sus respectivas casas á los señores D. Juan Viñas y don José Mascort.

Provincias.

Noticias recibidas de Las Palmas dan cuenta de haberse desencadenado una horrorosa tormenta sobre Agaete, pueblo situado al Norte de la isla.

A la tormenta ha acompañado un aguacero que ha hecho se desbordar un barranco, cuyas aguas han inundado al referido pueblo.

Dícese que han desaparecido gran número de casas y de fincas, un puente y parte de la carretera.

La iglesia ha quedado en estado ruinoso, así como también multitud de edificios.

Ignórase si han ocurrido desgracias personales.

Los daños causados por el temporal se calculan en dos millones de pesetas.

Las aguas destruyeron un puente y la carretera, en una extensión de 250 metros, arrastrando en su curso, gran número de casas situadas en la parte baja del pueblo.

Ha perecido mucho ganado.

La iglesia de Agaete, que habia quedado en estado ruinoso, se hunde paulatinamente.

Varios edificios agrietados, á consecuencia de la sacudida que sufrieron por las aguas, amenazan desplomarse.

El vecindario aterrorizado y temeroso de que se hundan muchas de las casas que han sufrido daños por la inundación, se refugia en la parte alta de la población,

Para el pueblo de Agaete salió un delegado del gobernador, un ingeniero, un arquitecto y el secretario del obispo de la diócesis.

Este último repartirá socorros entre tantas familias que han quedado en la miseria, á nombre del prelado.

Urge que el Gobierno acuda á remediar lo desgracia que hoy pesa sobre Agaete.

Las escenas á que dan lugar las familias que han sido víctimas de la inundación son tristísimas.

—3.000 pares de Calzado á precios baratísimos—Lloveras y Comp.—Cort Real, 21. No lo olviden cuantos tengan que comprar calzado.

Mme. BEAUGLAIK, tiene el gusto de participar á las señoras que necesitan de sus servicios, que ha establecido su domicilio y gabinete en Barcelona, pudiendo ofrecer habitaciones amuebladas para señoras embarazadas; asistencia al parto, enfermedades de mujeres.

Tiene á disposición del que lo solicite habitaciones. VERDADERAMENTE RESERVADAS.—PRECIO ECONOMICO.—Ronda de la Universidad, 7, 2.^o—

Recibe de 3 á 5.—BARCELONA.

Mme. BEAUGLAIK
Comadróna Francesa

60 AÑOS DE ÉXITO



PÍLDORAS MORISON-MOULIN N.º 1 Y N.º 2
Purgativo vegetal, depurativo de la sangre. CURAN los Dolores, las Enfermedades del Hígado, del Estómago, la Hidropesía, las Afecciones nerviosas. Estas Píldoras combaten los humores y las flemas. Precio de la caja: 2 francos. — Exijase la firma y el nombre Píldoras Moulin sobre cada caja. — Con la Pomada dermatica Moulin, curan tambien las Enfermedades de la Piel: Eczema, Prurito, Hemorroides. Precio de la Pomada: 2 fr. — Calle Louis-le-Grand, 30, Paris, y en las principales Farmacias.

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO PANCREÁTICO
de Defresne
FARMACÉUTICO, LAUREADO DE LA ESCUELA DE FARMACIA DE PARIS

Este aceite tiene la apariencia de una Crema blanca, agradable al paladar; posee todas las propiedades del aceite de hígado de bacalao y se puede desleír en el café, el chocolate y el caldo. Los enfermos más delicados no experimentan la menor repugnancia en tomarlo, y como llega enteramente digerido al estómago, no pueden temerse los eructos, los vómitos, la diarrea y el hastío hácia los alimentos que ocasiona infaliblemente el aceite de hígado de bacalao comun. Está recomendado por los médicos contra:

- La Anemia.
- Las Enfermedades del Pecho.
- El Reumatismo.
- El Emplaqueamiento.
- Los Infartos de las glándulas del cuello.
- El Gurginio en la Jara y en el oído.
- La Tisis.

Casa GRIMAULT y C.º, 8, Rue Vivienne, Paris
DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

ENFERMOS del estómago, hígado, bazo, etc. halla en las maravillosas aguas minerales de **VICHY CATALAN** de uso en los Hospitales. Pedidas en farmacias y depósitos de aguas minerales AL FOR MAYOR. Forest y C.º en comandita. —Girona



PECTORAL DE CEREZA

del Dr. AYER

No Tiene Igual

PARA LA CURACIÓN RÁPIDA DE

Restriados, Toses, Bronquitis, Gripe, Mal de Garganta

Alivia la tos más aflictiva, palia la inflamación de la membrana, desprende la fiena y produce un sueño reparador. Para la cura del Garrotillo, Tos Ferina, Mal de Garganta, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz. Tomado oportunamente, nunca deja de curar estas dolencias, y evita enfermedades que en muchos casos son fatales.

El PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER es, pues, el UNICO que ha sido premiado con medalla de oro en cuantas Exposiciones ha concurrido; el UNICO que con justicia puede y debe recomendar la ciencia médica, y el UNICO también que ha merecido el patrocinio decidido y la recomendación de las principales Academias de Medicina de Europa y América.

La Academia Médica de Berlín, al dar su valioso y autorizado dictamen, dijo: "El poderoso y uniforme dominio que el PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER ejerce sobre las dolencias de la garganta y pulmones hace que sea entre sus similares el más digno de confianza."

No menos recomendable es la opinión de la Academia Médica de Londres, que ha dicho: "El PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER contiene sustancias que poseen virtudes muy eficaces, que dicho doctor ha sabido combinar de una manera admirable, por cuya razón puede combatir con gran éxito todas las afecciones pulmonales y de la garganta."

También la Academia Médica de New York ha dicho: "La fórmula del PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER, hoy conocida ventajosamente del Cuerpo Facultativo del universo, predispone en su favor, y de ahí el apoyo decidido que la prestan los doctores."



El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer, MEDALLA DE ORO

En las Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago

Lo venden los Farmacéuticos. Deséchese toda imitación barata e inútil.

SENZ DE JUBER HERMANOS, EDITORES

Campomanes, 10.—Madrid

Remiten gratis sus grandes catálogos, obras de Verne, Montespín, Se salgas, Sanchez Casado, Bau et, Fenillet, Amicis, etc., etc., Ver. En condiciones á los co-responsales de la casa.

El precio y los detalles que van...



En interés de los enfermos y personas que los cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPEL DE ARMENIA**
Venta: Farmacias, Dr. guorias y Farmacias
POR MAYOR: GEBIAN Y C. — BARCELONA

GRATIS el gran CATÁLOGO ILUSTRADO de aparatos y accesorios para la Fotografía.

GRATIS Lecciones de Fotografía á todo comprador.

GRATIS Un número de la Revista Fotográfica periódico ilustrado que publica la Casa.

GRATIS y á disposición de los clientes, el laboratorio especial instalado para los aficionados



♦ AMPLIACIONES ♦ TRABAJOS FOTOGRAFICOS
RETOQUES ♦ TIRAJES

Casa especial para los aficionados y la mejor surtida de toda España
DEPÓSITO UNIVERSAL DE APARATOS FOTOGRAFICOS TELÉFONO 1391
34. calle Fernando VII, ent.º BARCELONA

GRAN ALMACEN

Camas de hierro,—Sommiers.—Básculas.—Romanas,—Pesas y medidas.

JAIME PADROSA
Ballesterias n. 43 y 45

Gerona